

Úhrada nákladů na péči o děti v zařízení

Zahájení správního řízení

Správní řízení zahajujeme u rodičů každého dítěte, které přijde do Dětského domova v Dlačkovicích. Při zahájení správního řízení o příspěvku na péči o dítě postupujeme dle správního řádu. Rodiče jsou povinni po doručení zahájení správního řízení zaslat Dětskému domovu potvrzení o veškerých příjmech (mzda, sociální dávky, důchodové pojištění, nemocenské pojištění, dávky v hmotné nouzi). Po obdržení potvrzení o příjmech vydáme rozhodnutí o stanovení či nestanovení příspěvku na péči o dítě v DD. Potvrzení o příjmech jsou rodiče povinni zasílat pravidelně po uplynutí 12 měsíců od posledního doložení, pokud jim byl příspěvek snížen nebo prominut a bezodkladně oznamovat každé změny v příjmech.

Vydání rozhodnutí

Povinnost hradit příspěvek mají rodiče dítěte. V případě, že dítě má vlastní pravidelné příjmy, podílí se na úhradě příspěvku. O povinnost hradit příspěvek rozhoduje ředitel zařízení ve správním řízení. Doručování je realizováno v souladu s platným správním řádem. Proti rozhodnutí ředitele mohou účastníci řízení podat odvolání. Odvolání se podává u ředitele Dětského domova, Základní školy praktické, Praktické školy a Školní jídelny, Dlačkovice a rozhoduje o něm Krajský úřad Ústeckého kraje.

Výše příspěvku činí za kalendářní měsíc (není-li zařízení zasílán přídavek na dítě, potom o 30% více):

- a) 1 113,- Kč, jde-li o dítě do 6 let věku
- b) 1 503,- Kč, jde-li o dítě od 6 let do 15 let věku
- c) 1 742,- Kč, jde-li o dítě od 15 let nebo nezaopatřenou osobu.

Rodič, který doloží, že je on nebo osoba s ním společně posuzovaná příjemcem dávky pomoci v hmotné nouzi, se příspěvek nestanoví. Rodiči, který doloží, že po zaplacení příspěvku by jeho příjem nebo příjem s ním společně posuzovaných osob klesl pod součet částky životního minima podle zákona o životním a existenčním minimu a částky normativních nákladů na bydlení podle zákona o státní sociální podpoře, se příspěvek stanoví v takové výši, aby mu uvedený součet zůstal zachován. Pokud by takto stanovený příspěvek byl nižší než 100,- Kč, nestanoví se.

Ze sirotčího důchodu dítěte, které nemá jiný příjem, se na úhradu příspěvku použije nejvýše 10 % příjmů.

Z jiného příjmu dítěte se k úhradě příspěvku použije část příjmů převyšujících 50 % výše příspěvku, platná pro příslušnou věkovou kategorii, a to až do výše této příspěvku. Rozdíl mezi částkou určenou pro úhradu příspěvku z příjmu dětí a příspěvkem (určeným zákonem), hradí rodiče.

Příspěvek za kalendářní měsíc se hradí nejpozději do 15. dne následujícího měsíce. Za dobu, po kterou je dítě se souhlasem DD u osob odpovědných za výchovu nebo ve zdravotnickém zařízení déle než 2 po sobě jdoucí dny, snižuje se příspěvek za kalendářní měsíc o příslušný počet denních částek dávek vč. částky za den, v němž započne pobyt do 15 hodin, a za den, v němž dítě ukončí pobyt v době po 15. hodině. Za dobu, po kterou je dítě na útěku z DD, se snižuje výše příspěvku o 50 % za každý celý den. Příspěvek se nehradí za dobu, po kterou je dítě ve výkonu trestu odnětí svobody nebo ve výkonu vazby.

V případě rozhodnutí se stanovenou výší příspěvku jsou rodiče povinni příspěvek zařízení hradit, a to: a) převodem na účet zařízení pod příslušným variabilním symbolem,

b) složením hotovosti v pokladně zařízení,

c) složenkou na adresu dětského domova.

Sociální pracovnice DD provede vyúčtování přeplatků a nedoplatků příspěvku na péči do 15. dne měsíce následujícího po provedení úhrady příspěvku. Výsledky vyúčtování oznamuje sociální pracovnice osobám, které příspěvek hradí, písemně jedenkrát za uplynulé čtvrtletí. V případě, že příspěvek nebude zařízení zasílán, a to aniž by rodič využil možnosti dohody se zařízením o postupném splácení svého dluhu, dopouštějí se rodiče trestného činu zanedbání povinné výživy. Tato skutečnost bude oznámena Policii ČR.